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(GCF-9, 11, 12, 13, VCF-VDCF-SCF-3) 
DATE:  21.04.2022 MAXIMUM MARKS: 100  TIMING: 2 Hours 
 

ECONOMICS AND COMMERCIAL KNOWLEDGE 

All Questions is compulsory.  

 

1. Ans. a  

Explanation: 
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2. Ans. b  

Explanation: 
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3. Ans. c 

Explanation: 
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4. Ans. d  

Explanation: 
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5. Ans. c  

Explanation: 

 ilZuy dEI;wVj vkSj lkW¶Vos;j iwjd gSa blfy;s vkM+h yksp udkjkRed gSA  
 

6. Ans. c  

Explanation: 

 vk; yksp 5 ls vf/kd gS rks ,d rks futh Ldwyh f'k{kk ,d foykflrk gSA  

 

7. Ans. d  

Explanation: 

 vafre miHkksDrk ds fy, cktkj [kqnjk cktkj gSA  

 

8. Ans. c  

Explanation: 

 iw.kZ izfr;ksfxrk cktkj esa dksbZ foKkiu ykxr ugha gksrh gSA  

 

9. Ans. c 

Explanation: 

cktkj esa dher rFkk mRiknu dk lkE; lhekUr ykxr oØ vkSj lhekUr vkxe oØ ls fu/kkZfjr gksrk 

gSA 

 

10. Ans. c 

Explanation: 

;fn ekax ykspnkj gS rks ewY; o`f) ls dqy O;; esa deh vk,xhA  
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11. Ans. c 

Explanation: 

mi;ksfxrk dks larqf"V ls ekik tkrk gSA  

   

12. Ans. a 

Explanation: 

  Consumer surplus = Utility - Price  

  So  540   - 360    = 180  

 

13. Ans. d 

Explanation: 

m|eh ds mn~ns'; dk vkfFkZd] lkekftd vkSj jk"Vªh; mn~ns';A  

 

14. Ans. d 

Explanation: 

mi;ksfxrk dk tksM+ ;k l`tu mRiknu gSA 

 

15. Ans. b 

Explanation:  

lhekUr ykxr esa o`f) mRiknu dks ?kVkrh gS rFkk lhekUr vkxe esa o`f) mRiknu dks c<+krh gSA 

 

16. Ans. d 

Explanation:  

,d QeZ dk mÌs'; ykxr dks ?kVkuk rFkk ykHk dks c<+kuk gSA  

17. Ans. b 

Explanation: 

fcdzh O;; esa ifjogu ykxr 'kkfey ugha gSA  

18. Ans. b 

Explanation:  

lUrqyu og voLFkk gS] tgka ekax o iwfrZ nksuska gh leku gksrs gSA  

19. Ans. a 

Explanation:  

vYidky esa uk rks ubZ QeZ izos'k dj ldrh gS vkSj uk gh cfgZxeuA 

20. Ans. a 

Explanation:  

futh m|ksx dsoy ykHk ds fy, dk;Z djrs gSA  

21. Ans. d 

Explanation: 

x.kukokpd n`f"Vdks.k dHkh Hkh /ku dh lhekar mi;ksfxrk ugha ekirk gSA  

22. Ans. a 

Explanation:  

lhekUr mi;ksfxrk tc ewY; ls vf/kd gksrk gS] rc miHkksDrk dh cpr izkIr gksrh gSA  

23. Ans. a 

Explanation: 

tSls gh ge odz mnklhurk odz fo'ys"k.k n`f"Vdks.k lapkfyr djrs gSa] MRS ?kV tkrh gSA   

24. Ans. c 

Explanation:  



MITTAL COMMERCE CLASSES    CA FOUNDATION– MOCK TEST 

3 | P a g e  
 

,d QeZ }kjk foØ; ykxrksa ij [kpZ c<+kus ls ekax ij tks izHkko iM+rk gS] og foKkiu dh yksp 

dgykrk gSA 

 

25. Ans. b 

Explanation:  

cktkj dk v/;;u djds rFkk miHkksDrk ds O;ogkj ij iz;ksx ds ckn Hkfo"; esa ekax dk vuqeku yxkuk 

cktkj iz;ksx fof/k dgykrk gSA 

 

26. Ans. c 

Explanation:  

vkfFkZd mÌs'; HkkoukRed lEcU/kksa ls tqM+s ugha gksrs gSA  

 
27. Ans. d 

 Explanation: 

 

 

 

 

 

 

 

 

28. Ans. a  

 Explanation: 

 MRS ?kVus ds dkj.k mnklhurk odz mRry gSA  

  
29. Ans. c 

 Explanation: 

 MP c<+ jgk gS] blfy, iSekus ds o)Zeku izfrQy izkIr gksaxsA  

  
30. Ans. a  

 Explanation: 

 nh?kZdky esa ,dkf/kdkj esa lkekU; ykHk ugha feyrkA  

 

31. Ans. c 

Explanation: 

nh?kZdky esa ek¡x ,oa iwfrZ nksukas ifjofrZr gks ldrh gSA 

 

32. Ans. c 

Explanation: 

cktkj esa dher rFkk mRiknu dk lkE; lhekUr ykxr oØ vkSj lhekUr vkxe oØ ls fu/kkZfjr gksrk gSA 

 

33. Ans. c  

 Explanation:  

 vFkZ’kkL= lhfefr lalk/kuksa ds izca/k ls lacaf/kr gSA  

 

34. Ans. b  

 Explanation:  

 ;fn ek¡x ykspnkj gks rks dher ?kVus ij dqy O;; c<+rk gSA  

 

35. Ans. d  
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E 
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 Explanation:  

 dsoy lUrq"Vh gh mi;ksfxrk gSA  

 

36. Ans. c  

 Explanation:  

 miHkksDrk dh cpr ¾ lhekar mi;ksfxrk & ewY;   

    320 & 180 ¾ 140 

 

37. Ans. a 

 Explanation:  

miHkksDrk lkE; dh voLFkk esa rHkh gksrk gS tc lhekUr mi;ksfxrk mlds ewY; ds cjkcj gksrh gS A  

 
38. Ans. d 

Explanation: 

ys[kkadu ykHk dqy vkxe esa ls Li"V ykxrksa dks ?kVkus ij izkIr gksrk gSA  

 
39. Ans. b 

Explanation: 

 vkfFkZd fl)kUr esa ;g ekuk tkrk gS fd QeZ dk vfUre mÌs'; gksrk gS ykHkksa dks vf/kdre djuk] QeZ 

ds vkdkj ;k O;kolkf;d laxBu ds izk:i dh vuns[kh djdsA 

 
40. Ans. c 

Explanation: 

ykHk rc vf/kdre gksrk gS] tc dqy vkxe dqy ykxr ls vf/kd gksrh gS] u fd cjkcjA 

 
41. Ans. b 

 Explanation: 

vFkZ'kkL= ,d lVhd foKku ugh gSA D;ksafd ;g foKku vkSj dyk nksuksa gSA 

 

42. Ans. b 

 Explanation: 

vkfFkZd fu;e fof’k"V ekU;rkvksa ij vk/kkfjr gksrs gSA tSls fd vU; ckrsa leku jgus ijA  

 

43. Ans. a 

 Explanation: 

,d mnklhurk oØ lnSo ,d leku lUrqf"V iznku djrk gSA 

 

44. Ans. a 

 Explanation: 

cktkj vof/k esa iqfRkZ dks ifjofrZr ugha fd;k tk ldrk  

 

45. Ans. d 

 Explanation: 

 
tc AP  MP fxjrs gS rks  vkSlr mRifÙk lhekUr mÙifÙk ls vf/kd gksrh gSA 
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46. Ans. a 

 Explanation: 

 jk"Vªh; csjkstxkjh dh nj lef"V vFkZ'kkL= dk fo"k; gSA 

 

47.  Ans. b 

 Explanation: 

 okLrfod vFkZ'kkL= okLrfod rF;ksa ij vk/kkfjr gksrk gS] tcfd vkn'kZ ewyd vFkZ'kkL= ewY; fu.kZ;u 

ls xqtjrk gSA 

 

48.  Ans. d 

 Explanation: 

 ,dkÅfUVax LVsUMMZ O;olkf;d vFkZ'kkL= dk fo"k; ugha gSA 

 

49. Ans. d 

 Explanation: 

 ,dkf/kdkj esa lhekar vkxe vkSlr vkxe ls de gksrh gSA 

 

50. Ans. b 

 Explanation: 

 iw.kZ LFkkukiUu oLrqvksa dh n'kk esa vkM+h yksp vUur gksrh gSA 

 

51. Ans. c 

 Explanation: 

 dqy vkxe & ys[kkadu ykxrsa ¾ ys[kkadu ykHk 

 4]00]000 & 40]000 ¾ 3]60]000  

 

52. Ans. c 

 Explanation: 

 dqy vkxe & vkfFkZd ykxrsa ¾ vkfFkZd ykHk 

 4]00]000 & 1]65]000 ¾ 2]35]000  

 

53. Ans. c 

 Explanation: 

 MC = 
Q

TC




 

 So = TC = MC X Q  

   40 x 2 = 80  

 So TC = 80  

 So TC = 160 

 

54. Ans. d  

 Explanation: 

 iw.kZ izfr;ksfxrk esa nh?kZdkyhu lkE; ds varxZr lHkh leku gksrs gSA  

 

55. Ans. a  

 Explanation: 

 ,dkf/kdkj esa vkSlr vkxe odz lnSo lhekar vkxe odz ls vf/kd gksrk gSA  

 

56. Ans. b  

 Explanation: 
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 fdlh ,d oLrq ds fy;s fdlh nwljh oLrq dh R;kxh x;h ek=k volj ykxr dgykrh gSA  

 

57. Ans. b  

 Explanation: 

 AM, MR rFkk ek¡x dh ewY; yksp ds chp lEcU/k gksrk gS MR=AR x [e-1/e].  

 

58. Ans. b  

 Explanation: 

 iw.kZ izfr;ksfxrk cktkj esa lhekar ykxr odz iwfrZ odz dgykrk gSA  

 

59. Ans. d 

 Explanation: 

 ;fn ekax odz uhps dh vksj fxjrk gqvk gS rks dher c<+us ij ekax ?kVsxhA 

 

60. Ans. d 

 Explanation: 

 ;fn dher ?kVus ij iwfrZ Hkh ?kV jgh gS rks bls iwfrZ ek=k esa deh dgsaxsA  

 

61. Ans. d 

Explanation:  

cktkj dh ifjiDork] cktkj dh ykxr lajpuk rFkk cktkj dh ewY; laonsu'khyrk cktkj dk v/;;u 

djus ds fy, fuEu esa ls fdl ?kVd ij fopkj fd;k tkrk gSA 

 

62. Ans. c 

Explanation:  

os oLrq,sa ftUgsa bysDVªkWfud izk:i esa bLrseky fd;k tkrk gS] fMftVy oLrq,sa dgykrh gSA 

 

63. Ans. a 

Explanation:  

og nj ftl nj ij dsUnzh; cSad }kjk okf.kfT;d cSadksa ds fcyksa dk cêk fd;k tkrk gS] og cSad nj 

dgykrh gSA 

 

64. Ans. d 

Explanation:  

Hkkjr esa fpV Q.M] fLFkj lEifÙk rFkk flxjsV fuekZ.k fons'kh izR;{k fuos'k dh vkKk ugha gSA 

 

65. Ans. d 

 Explanation: 

 fgUnq vfoHkkftr ifjokj O;olk; esa dsoy ifjokj ds lnL; gh 'kkfey gksrs gSA rFkk O;olk; dk ;g 

rjhdk dsoy Hkkjr esa gh izpfyr gSA 

 

66. Ans. d 

 Explanation: 

 O;olkf;d i;kZoj.k xR;kRed gS rFkk ,d eqf'dy vo/kkj.kk gS blds dbZ igyw gSA 

 
67. Ans. c 

 Explanation: 

 flIyk fy- nok fuekZrk dEiuh dk Lyksxu gS ^^Caring for life” 

 

68. Ans. a 

 Explanation: 
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 og 'ks;j tks vkfFkZd fxjkoV ds le; ij Hkh ,d fLFkj ykHkka’k o fLFkj vk; iznku djrk gS og 

lqj{kkRed Lda/k dgykrk gSA 

 

69.  Ans. d 

 Explanation: 

 og FDI ftlds fy;s ljdkj ;k RBI ls vuqefr ysus dh vko';drk ugh gS og gS Lopkfyr ekxZA 

 

70. Ans. a 

 Explanation: 

 Controller of capital issued lsch ls igys foÙkh; ekeyksa dks fu;af=r djrh FkhA  

 
71. Ans. d 

 Explanation: 

 okf.kfT;d tkx:drk esa 'kkfey gS& O;olk; dSls iSls dekrk gS] xzkgd D;k pkgrs gS ,oa O;olk; ds 

fo'ks"k {ks=ksa esa D;k leL;k,sa gSaA  

 

72. Ans. a  

 Explanation: 

 HUF lHkh O;fä;ksa rFkk vfookfgr csfV;ksa lfgr ,d lkekU; iwoZt ds oa'kt gksrs gSaA 

 

73. Ans. b  

 Explanation: 

 vk;dj vf/kfu;e ds rgr] A HUF osru ls vk; vftZr ugha dj ldrk gS A  

 

74. Ans. c 

 Explanation: 

 voyksdu ,d izfØ;k gS ftlds }kjk ,d QeZ ;k laxBu vius lEcfU/kr i;kZoj.k dk v/;;u djds 

voljksa o [krjksa dh tkWp dj ldrs gS tks dh muds O;olk; dks izHkkfor dj ldrs gSA 

 

75. Ans. b 

 Explanation: 

 fctusl ,uok;juesaV ckgjh cy dk çfrfuf/kRo djrk gS tks QeZ }kjk fy, x, O;kolkf;d fu.kZ;ksa ij 

dqN gn rd çHkko Mkyrk gSA 

 

76. Ans. a 

 Explanation: 

 mRiknu ds rjhds O;kolkf;d i;kZoj.k dh fo'ks"krk ugha j[krk gSA  

 

77. Ans. d  

 Explanation: 

 lHkh izdkj ds O;olk; dks i;kZoj.k dh fpark djus dh vko';drk gSA  

 

78. Ans. d  

 Explanation: 

 laxBu ds i;kZoj.k ds [krjksa vkSj voljksa dk fo'ys"k.k djus dh çfØ;k dks i;kZoj.kh; LdSfuax ds 

}kjk oxhZ—r fd;k x;k gS  

 

79. Ans. b 

 Explanation: 

 ckgjh i;kZoj.kh; LdSfuax esa] dj fo/kku] lkekftd lqj{kk fo/kku vkSj dj çko/kkuksa dks ljdkjh çHkko 

}kjk oxhZ—r fd;k x;k gSA 
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80. Ans. a 

 Explanation: 

 rkRdkfyd okrkoj.k ftlds lkFk QeZ lapkfyr gksrh gS og gS lw{e i;kZoj.kA  

 

81. Ans. a 

 Explanation: 

 j.kuhfrd izfrfdz;k O;olk;ksa dks volj dk Qk;nk mBkus ds iz;kl djus pkfg, vkSj [krjksa ds ckjs esa 

lkspuk pkfg,A  

 

82. Ans. c 

 Explanation: 

 O;kolkf;d okrkoj.k esa ckgjh dkjdksa esa volj vkSj [krjs 'kkfey gSaA  

 
83. Ans. b  

 Explanation: 

 ckgjh okrkoj.k O;olk; ds fu;a=.k ls ckgj gSA  

 
84. Ans. d 

 Explanation: 

 iz'u esa fn, x, lHkh dkj.kksa ds dkj.k i;kZoj.kh; izHkkoksa dks le>uk eqf'dy gSA  

 

85. Ans. c 

 Explanation: 

 miHkksDrk ds Lokn] ojh;rk vkSj vis{kkvksa esa ifjorZu dk vkiwfrZdrkZvksa ds okrkoj.k ij dksbZ izHkko ugha 

iM+rk gSA  

 

86. Ans. a 

 Explanation: 

 ekSfnzd uhfr _.k vkSj foRr ls lacaf/kr gSA  

 
87. Ans. c 

 Explanation: 

 fons'kh fuos'k uhfr dk mn~ns'; vkS|ksfxd fodkl vkSj lacaf/kr mn~ns';ksa esa rsth ykus ds fy, fofHkUu 

{ks=ksa esa fons'kh fuos'k ds izokg dks fofu;fer djuk gSA  

 

88. Ans. b 

 Explanation: 

 PESTLE fo'ys"k.k i;kZoj.kh; izHkkoksa dks Ldsu djus dk ,d rjhdk gS ftlus fdlh laxBu ;k mldh 

uhfr dks izHkkfor fd;k gS ;k izHkkfor gksus dh laHkkouk gSA  

 

89. Ans. a 

 Explanation: 

 Anil Manibhai Naik L&T Company ds ps;jesu gSaA  

 

90. Ans. a 

 Explanation: 

 1910 ITC dk fuxeu o"kZ gSA  

 
91.  Ans. d 

 Explanation: 

 Gurdeep Singh NTPC ds CEO gSaA  
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92.  Ans. c 

 Explanation: 

 'ks;j cktkj esa 'ks;jksa dks [kjhnk vkSj cspk tk ldrk gSA  

 

93.  Ans. a 

 Explanation: 

 oLrqvksa vkSj lsokvksa ds vk;kr vkSj fu;kZr ls lacaf/kr O;kikj izfrca/kksa dk ljyhdj.k oS'ohdj.k dk ,d 

mnkgj.k gSA  

 

94. Ans. c 

 Explanation: 

 uhfr fdlh laxBu ;k O;fDr }kjk viukbZ ;k izLrkfor dk;Zokgh dk ,d ikB~;dze ;k fl)kar gSA  

 

95. Ans. b 

 Explanation: 

 izR;{k fons'kh fuos'k mnkjhdj.k dk izHkko gSA  

 

96. Ans. c 

 Explanation: 

 100 basis point = 1% rate of interest.  

 

97. Ans. a 

 Explanation: 

 IFCI foRr iks"k.k laLFkku gSA  

 

98. Ans. a 

 Explanation: 

 SLR nsunkfj;ksa vkSj tek dks iwjk djus ds fy, cSad dh rjy lEifRr ds vuqikr dk izfrfuf/kRo djrk 

gSA  

 

99. Ans. b 

 Explanation: 

 Lohd`fr ,d cgqr O;kid 'kCn gS ftldk mi;ksx foRrh; le>kSrksa vkSj vuqca/kksa ds lanHkZ esa fd;k tkrk 

gSA  

 

100. Ans. b 

 Explanation: 

 SEBI ds f[kykQ nwljh vihy lqizhe dksVZ esa dh tk ldrh gSA   
 

 

__**__ 


